

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За большевистские колхозы

Год издания 6-й  
Вторник  
25 марта  
1941 года.  
№ 63 (1399)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. ежедневно

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

## Свежие огурцы

БОР. 21. Колхоз «Новая жизнь» в нынешнем году вырастил в теплице и сдал торгующим организациям 5.490 килограммов зеленого лука. 21 марта в колхозе приступили к сбору свежих огурцов, также выращенных в теплице. На днях колхоз начнет отправлять свежие огурцы торгующим организациям г. Горького.

## Готовиться к проверочным испытаниям

Школы вступили в четвертую и последнюю четверть 1940—41 учебного года. Всего два месяца осталось до начала весенних проверочных переводных и выпускных испытаний.

Весенние проверочные испытания явятся экзаменом для учителей и учащихся в их годовой работе. Чтобы испытания не застали врасплох, нужно сейчас серьезно, по деловому взяться за подготовку к ним. За это дело должна взяться каждая школа, учитель, каждый школьник. Родители, общественность окажут помощь школе в проведении этой ответственной работы.

В нынешнем году шире, чем когда либо, развертывается борьба за высокую грамотность учащихся, за полное овладение великим русским языком, более серьезные предъявляются требования к учащимся в знании всех преподаваемых дисциплин, окончена недооценка в изучении иностранных языков, школы приступили к осуществлению связи обучения с практической подготовкой учащихся. Все это — новое в работе школ. Испытания наглядно должны показать как это новое проводится в жизнь в каждой отдельной школе, как проникло в практику работы отдельных учителей.

Порядок проведения проверочных испытаний четко определяет инструкция Наркомпроса. Инструкция на педколлективах обсуждалась в каждой школе, ее ясно представляет каждый учитель. Большинство учителей школ района испытания будут проводить не впервые и можно надеяться что — главная задача — действительно, всесторонне проверить знания каждого отдельного школьника, усвоение курса пройденного материала — ими будет выполнено. Опытные учителя должны оказать помощь молодым учителям в осуществлении этой задачи, помочь им правильно организовать подготовку к испытаниям.

Серьезное внимание подготовке к весенним проверочным испытаниям уделяется в Ново-Никольской неполной средней школе (директор тов. Березин). Вопрос о подготовке к проверочным испытаниям здесь обсуждается не только среди коллектива учителей, но школа обсудила его и с родителями. Намечено провести это мероприятие в Варнавинской средней и Зверинской неполной средней школ.

Замечательную инициативу в деле подготовки к проверочным испытаниям проявила учительница Варнавинской неполной средней школы. (директор тов. Соловьев). Они организовали дежурство в рабочей комнате детского дома. Дежурный учитель не только помогает воспитанникам готовить уроки, но и оказывает помощь в повторении ранее пройденного материала, объясняет непонят-

ные и трудноусваиваемые разделы.

Районный отдел народного образования начал проводить кустовые совещания школьных работников. На этих совещаниях будет специально стоять вопрос о подготовке к проверочным испытаниям. Сегодня проводится кустовое совещание учителей в Ново-Никольском. Совещание обсудит также итоги 3-ей учебной четверти и как готовятся школы к новому учебному году.

Но того, что сделано у нас по подготовке к проверочным испытаниям, конечно, далеко еще недостаточно. Для того, чтобы успешно и правильно провести испытания нужно много еще поработать. В оставшийся период всю учебно-воспитательную работу нужно поставить так, чтобы каждому школьнику дать возможность восполнить пробелы в знаниях и прийти к испытаниям подготовленным в объеме всей программы проходимых дисциплин. Это может обеспечить только тщательно спланированная учебная и воспитательная работа. В плане работы каждого учителя солидное место сейчас должно быть отведено повторению пройденного. Повторение важно проводить живо, увлекательно, интересно и главное разнообразно.

Не менее важна и организация в нужных случаях дополнительных занятий, но их не следует практиковать в отношении тех учащихся, которые не желают работать в классе, на уроке, ленятся и надеются, что на дополнительных занятиях учитель им все снова будет рассказывать, помогать выполнять домашние задания, повторять пройденное. Против таких нерадивых учеников должно быть восстановлено мнение всех учащихся. Они могут и их нужно суметь заставить рационально использовать время на уроках, заниматься внимательно, сосредоточенно.

Помощь учителя в отдельных случаях может быть и индивидуальной и в классе и на дому, но она не должна подменять работу ученика, а лишь наталкивать на самостоятельное преодоление трудностей в овладении предметом. Успех подготовки и проведения весенних испытаний будет зависеть от того насколько учителя сумеют правильно наладить планомерную и настойчивую работу самих школьников, притом всех, систематическое повторение пройденного. Не должны стоять в стороне от этого и родители учащихся. Они должны оказать школе всемерную помощь, правильно организовать занятия и повторение пройденного своего сына и дочери во внеурочное время на дому. Подготовка и проведение проверочных испытаний должны обеспечить глубокую, всестороннюю проверку знаний каждого школьника, проверку годовой деятельности каждого учителя.

В колхозе имени 18-го партсъезда (Зуйский район, Крымская АССР) хорошо возшла озимая пшеница. Высота стебля на некоторых полях достигла свыше 20 сантиметров.



Колхозный агроном комсомолец Т. А. Тятлова, бригадир-полевод С. Л. Колодистый и заместитель директора Зуйской МТС С. Н. Мозгов (справа) осматривают озимые.  
Фото И. Блок.  
Фотохроника ТАСС.

## По-большевистски готовиться к севу

### Семена сортируют вторично

Проверка готовности к весеннему севу в колхозе «Красный сормович», Богородского сельсовета, показала, что семенной материал, за исключением льносемян, которое признано первоклассным, не отвечает требуемой посевной кондиции. Овес некондиционный по влажности, пшеница имеет всхожесть только 61 процент.

Проверочная комиссия предложила правлению колхоза немедленно устранить все выявленные при проверке недочеты.

Сейчас в колхозе заметно усилилось внимание к семенам: вторично сортируется семенной овес, семена пшеницы обмениваются на чистосортные.

Улучшилась после проверки и заготовка местных удобрений. Постоянные колхозные звенья т. т. Романовой, Ветюговой, Щербаковой и Кудрявцевой стали значительно больше уделять внимания сбору золы и куриного помета. Они решили, кроме ранее завезенных 180 центнеров минеральных удобрений, завести еще 50 центнеров.

Колхозники взяли на себя обязательство к 30 марта закончить повторное сортирование семян, довести их до посевной кондиции и устранить все выявленные при проверке недочеты в подготовке к весеннему севу.

Померанцева.

## Информационное сообщение

### Об очередном пленуме Горьковского обкома ВКП(б)

21—22 марта состоялся очередной пленум обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил:

а) доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Белкова Н. И. о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 года «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелино-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» и принял соответствующее решение;

б) отчет управления Верхне-Волжского речного пароходства о готовности к проведению навигации 1941 года и принял соответствующее решение.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): по машиностроительной промышленности тов. Киреева С. Я., освободив его от работы секретаря обкома ВКП(б) по кадрам; по химической промышленности тов. Коробкова И. И., ранее работавшего первым секретарем Дзержинского горкома ВКП(б); по оборонной промышленности тов. Лукина И. И., ранее работавшего первым секретарем Муромского горкома ВКП(б); по промышленности тов. Жучкова В. И., ранее работавшего первым секретарем Выксунского горкома ВКП(б), по водному транспорту тов. Саванина М. М., ранее работавшего директором института инженеров водного транспорта; по лесной промышленности тов. Тихомирова В. В., освободив его от работы заведующего военным отделом обкома ВКП(б); секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Кузин М. И., ранее работавший вторым секретарем Горьковского горкома ВКП(б).

В связи с переходом на другую работу, пленум освободил от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) тов. Шумихина М. С.

Пленум избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Коробкова И. И. Кандидатом в члены бюро обкома ВКП(б) избран тов. Ефимов А. П., работающий председателем исполкома Горьковского городского Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующим военным отделом обкома ВКП(б) тов. Липатникова В. Н. и заведующим отделом химической промышленности обкома ВКП(б) тов. Гутини М. А.

## На лесозаготовках

### Труд не организован

Глуховский лесопункт на 20 марта выполнил квартальный план по заготовке на 75,6 процента, по вывозке — 80,5 проц. Это отставание объясняется, главным образом, низкой производительностью труда.

Норму выработки сезонные рабочие не выполняют. Например, заготовщики из колхоза имени Сталина 11 человек за целый рабочий день заготавливают только 11 кубометров. Они работают не больше, чем просиживают у костра. Низка производительность и у возчиков из колхоза «Новый быт», Макарьевского сельсовета. По ледяной дороге за два оборота они вывозят по 5 и не более 6 кубометров, при норме 7 кубометров, в то время, как возчики колхоза «Культура» вывозят по 7—8 кубометров.

По-настоящему вопросом повышения производительности труда на лесозаготовке никто не занимается, а на лесозаготовке продолжительное время живут головы лесхоза технический директор тов. Чекалин и инженер Гордестреста тов. Бажан. Но они даже не замечают такого беспорядка, как простой обоза при погрузке в следствии плохой организованной расчистки снега у костров и отсутствия распределе-

ния обоза по усам и кострам.

Попрежнему на низком уровне находится и политехнико-массовая работа. Соревнование среди кадровых рабочих организовано формально, а среди сезонников совершенно отсутствует. Большинство сезонников даже не знает норм выработки.

Беседы проводятся слишком редко, носят поверхностный характер, не увязываются с производственными задачами. Лозунгов в бараках нет, стенная газета выпускается только от случая к случаю, Радиоустановка молчит.

Отсутствие массовой работы привело к тому, что в дни массовых сборов большинство сезонников уехало из леса.

Работники лесхоза должны создать для колхозников нормальные условия и правильно организовать труд, чтобы каждый сезонный и кадровый рабочий выполнял нормы выработки.

Директору лесхоза т. Балухину нужно потребовать от тов. Чекалина ответственности за порученное дело, одновременно потребовать выполнения производственной программы от начальника лесопункта тов. Варякова

И. Богданов.



## Додать льноволокно государству

Исторические решения восемнадцатой Всесоюзной партийной конференции обязывают каждую партийную организацию сделать решительный поворот внимания в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта в целях дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи страны социализма.

Усиление внимания промышленности отнюдь не означает, что может быть ослаблено партийное руководство сельским хозяйством и другими хозяйственными и государственными вопросами.

Как же перестраивают свою работу в разрезе решений восемнадцатой партконференции первичные партийные организации? Еще слишком плохо. У нас до сего времени не изжиты «кампанейщина», «штурмовщина». Взвешивая за одно что-либо партийная организация, часто забывает обо всем остальном.

Пример не приходится искать далеко. 31 колхоз Варнавинского, Богородского, Макарьевского и Ново-Никольского сельсоветов не выполнил до сих пор свои обязательства по сдаче государству льнопродукции за 1940 год. Колхозы этих сельсоветов не до-

сдали 790 центнеров льноволокна, не представили таким образом сырье для социалистической промышленности.

Исправить положение, дододать стране 790 центнеров вологна сейчас имеется полная возможность. Эти колхозы имеют около 500 тонн переработанной тресты.

Для быстрой организации переработки тресты необходимо пустить в работу имеющиеся в Варнавинской МТС два агрегата Сергеева, которые должны быть установлены в колхозах Богородского и Ново-Никольского сельсоветов. МТС было дано указание пустить в ход агрегаты еще в первой половине марта по дирекции машинно-тракторной станции и по сей день по этому вопросу ничего не сделала.

Если треста останется не переработанной, то она целиком будет обречена на гибель, а эти колхозы не дополучат около 200 тысяч рублей дохода, которые резко подыали бы колхозную экономику.

Переработка льнотресты должна быть немедленно организована. Наш район должен выполнять государственный план льнозаготовок.

**И. Белов,**  
зав. отделением «Заготлен».

## Агитаторы в бригадах

20 марта в Ново-Никольском сельском Совете состоялся семинар агитаторов.

На семинаре обсуждался вопрос о решениях восемнадцатой Всесоюзной конференции ВКП(б). Было также обсуждено постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета партии «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Сейчас агитаторы в колхозных бригадах, звеньях, в индивидуаль-

ных беседах разъясняют колхозникам исторические решения Всесоюзной партийной конференции и постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда. Свои беседы они насыщают местными фактами из жизни колхозов, бригад, звеньев, отдельных передовиков сельского хозяйства и животноводства, мобилизуют колхозников на борьбу за образцовую подготовку и проведение весенней посевной кампании, за дальнейшее повышение урожайности и продуктивности животноводства.

**Н. Смирнов.**



## В избе-читальне проверяем тиражи займов

9—10 марта состоялся тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Как только в центральных газетах была опубликована таблица выигрышей, наша, Антонихинская, избе-читальня сразу же организовала проверку облигаций. Проверять облигации в избе-читальню приходит много колхозников и сельской интеллигенции.

На облигации многих займодержателей пали выигрыши. Выиграли в этом тираже займа: Ф. Е. Курганов, С. П. Модин, П. А. Лебедев, П. Н. Золотов, В. Г. Веселовский, Е. Ермакова, В. Д. Белов, В. Е. Дюжков, Н. П. Возов, Ф. Н. Скворцов и другие.

**Е. Романов,**  
зав. избе-читальней.

## Заготовляем топливо для тракторов

Наш колхоз «Заря», Зверинхинского сельсовета, приступил к заготовке древесного топлива для работы газогенераторных тракторов.

На заготовке чурки работает специальная бригада в количестве восьми человек (бригадир тов.

Рябов А. П.). Членами бригады является исключительно молодежь — призывники, работают они производителью. Сейчас уже заготовлено чурки более 16 кубометров.

**Москвин,**  
председатель колхоза.

## Сизов злоупотребляет служебными правами

Председатель колхоза «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета, Сизов И. А. систематически занимается пьянкой. За поллитра водки он отпускает друзьям колхозных лошадей, а подчас и сам уезжает с этими друзьями, оставляя на произвол судьбы колхозное производство. Таких поездок у него только за два месяца этого года, январь и февраль, было шесть.

Колхозники на общих собраниях не раз напоминали Сизову о его безобразиях, но он, вместо того чтобы исправиться, зажимает самокритику колхозников.

Исполкому Тимарихинского сельсовета надо обратить серьезное внимание на это дело и потребовать от этого руководителя чтобы он не творил того, что ему вздумается.

**Ф. Колесов.**

## За что критиковали правление сельпо

В Тимарихинском сельпо состоялось собрание уполномоченных, на котором был заслушан доклад председателя правления тов. Козлова о работе сельпо.

Выступающие в прениях уполномоченные Черемухин, Грачев и другие резко критиковали прав-

ление за плохую торговлю, за нарушение принципов советской торговли, за частые перебои товарами первой необходимости.

Собрание уполномоченных дало наказ правлению сельпо — решительно улучшить торговлю.

**Б. Кунушкин.**

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий  
за 22 и 23 марта)

После налета на Плимут в ночь на 21 марта германская авиация следующей ночью подвергла этот город еще более сильной бомбардировке. По свидетельству корреспондента агентства Юнайтед Пресс, значительная часть города совершенно уничтожена. Многие улицы стали непроходимыми. Считают, что в ночь на 22 марта на Плимут было сброшено свыше 20 тысяч зажигательных бомб.

Английская авиация атаковала некоторые пункты на территории оккупированной Франции. Главный удар был направлен против порта Лориан.

Усилилась активность германских военно-морских сил в Атлантическом океане. В последние дни в водах Атлантики, как отмечает германская сводка, потоплено 22 английских парохода.

В Северной Африке итапо-германская авиация атаковала мотомеханизированные части английских войск.

Укрепленный оазис Джарабуб (Ливия), осада которого длилась 4 месяца, занят англичанами. Взято около 800 пленных, в том числе командующий гарнизоном.

В Восточной Африке англичане продолжают осаду города Керена (Эритрея). По сведениям агентства Юнайтед Пресс, командующий итальянскими силами, сосредоточенными в Керене, генерал Лоренцини убит осколком снаряда.

Английские войска, оперирующие в Южной Абиссинии, заняли хорошо защищенный итальянский пост Негелли. Через Негелли проходит дорога, связывающая Могадишо (порт в Итальянском Сомали, захваченный англичанами) с абиссинской столицей Аддис-Абебой.

(ТАСС).

## Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

### 2955 строек 1941 года

«Нужно строить новые заводы», — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213, а вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и по-большевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов совет-

ских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобилось бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев построить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса,

шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях народного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную неза-

висимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеповские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипит жизнь вод землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Запомним эти замечательные цифры, товарищ читатель! Как размещаются новостройки на необятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом неогромном пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Ново-

Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт, быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем, что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

Отв. редактор  
**А. Бубнов.**